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VPRAŠANJA:  

• Kdaj bomo imeli enake plače kot bolj razvite članice EU?  

• Zakaj niso plače višje, glede na cene osnovnih življenjskih potrebščin (hrana, 

obleka, ...)?  

• Zakaj se cene tako hitro višajo, plače pa ostajajo enake? 

ODGOVOR:  

Na Ministrstvu za delo, družino in socialne zadeve si prizadevamo ustvariti razmere, v 

katerih bi bili zaposleni ustrezno plačani za svoje delo, vendar so naše pristojnosti pri tem 

omejene. Vplivamo lahko le na določitev minimalne plače, kjer pa smo spet vezani na 

dogovor tako s predstavniki sindikatov kot s predstavniki delodajalcev. Kljub temu smo 

letos dosegli kar dvakratno zvišanje minimalne plače, ki tako od avgusta dalje znaša 589,19 

evrov.  

Minimalna plača se poveča 1. avgusta vsako leto, in sicer za pričakovano rast cen 

življenjskih potrebščin v letu, ki jo kot podlago za pripravo državnega proračuna sprejme 

Vlada Republike Slovenije. V letu 2008 se je minimalna plača prvič izjemoma povišala tudi 

1. marca.  

Določanje plač v gospodarstvu je v pristojnosti delodajalcev, pri čemer pa so ti dolžni 

spoštovati Zakon o delovnih razmerjih, ki je temeljni predpis na področju urejanja pravic in 

obveznosti delavca in delodajalca, ter kolektivne pogodbe, kjer so posamezne določbe 

podrobneje določene. Tu imajo velik vpliv na rast plač sindikati. Vsekakor pa tudi trg dela 

oziroma ponudba in povpraševanje na trgu dela, saj so bolj iskani poklici praviloma tudi 

bolje plačani. Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve zato mlade spodbuja tudi k 

študiju deficitarnih poklicev, saj jim to daje več možnosti za zaposlitev in tudi za boljše 

plačilo. Na plače v javnem sektorju pa ima seveda vpliv država, vendar vam bodo lahko več 

o tem povedali na Ministrstvu za javno upravo.  

Država v gospodarskem sistemu, ki ga imamo v Sloveniji, prav tako nima pravega vpliva na 

določanje cen življenjskih potrebščin. Vsem pa skušamo zagotoviti dostojno življenje. Tako 

imajo tisti, ki si sami ne morejo zagotoviti sredstev za preživetje, na voljo denarno socialno 

pomoč (redno ali izredno), družine za svoje otroke lahko v skladu s pogoji uveljavljajo 

otroške dodatke, dijaki in študentje pa štipendije. Več o teorijah oblikovanja tako plač kot 

cen – vprašanja so namreč zelo splošna in teoretična, bi vam lahko predstavili strokovnjaki 

za posamezna področja na fakultetah.  

 

Odgovor je prispevalo Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve. 

 


